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Данни за докторанта и докторантурата: 

Ханс Краух е записан за свободен докторант в Програма 

„Философия с преподаване на английски език” във Философския 

факултет на СУ „Св. Климент Охридски”. Негов научен ръководител е 

проф. д-р Александър Гънгов. В края на 2016 г. той представя в катедра 

«Логика, етика и естетика» дисертация на тема «Епистемология на 

лъжата в публичната сфера» за получаването на образователната и 

научна степен «Доктор» по научно направление «Философия».. 

Ханс Краух подготвя труд върху актуалните проблеми за 

епистемологията на лъжата в публичната сфера. Основната му 

постановка е подчинена на опита да анализира от философска гледна 

точка какво представлява публичната сфера и как лъжата и разбирането 

на истината се отнасят към нея. Катедрата решава да насочи неговият 

труд към защита пред Научно жури в СУ «Св. Климент Охридски».. 

 

Данни за дисертацията и автореферата: 

Структурата на дисертационния труд е подходяща  - тя е в обем от 

284 стандартни страници, разпределени в Увод, четири глави и 

Заключение. Приложени са 149 литературни източника..   



 Със самия избор на своята тема Ханс Краух си създава добри 

предпоставки за значими философски успехи. Първо, докторантът 

успява да реализира последователно две важни (основни) 

изследователски насоки и задачи – а) да осъществи коректен 

философски анализ (в някои моменти главно сравнително-исторически и 

политологически), чиято цел е оборването на теорията за свободната 

воля в границите на нихилизма и на идеята, че илюзиите са необходима 

и съществена част от човешкото състояние; б) да дефинира 

оективността във връзката й с човешкия опит..    

Второ, реализирането на подобна задача го «задължава» да 

посочи и анализира и някои конкретни прояви на лъжата в публичната 

сфера в различно време и на различни места.    

Трето, заслужава отбелязване и фактът, че Ханс Краух използва 

богата библиографска база, което не ме учудва при неговото 

професионално развитие, свързано и с междукултурните взаимовръзки в 

съвременния динамичен свят. Благодарение и на това, той успява да 

синтезира сполучливо философският, политологическият и 

колтурологическия подходи в съответните части на своята дисертация, 

да намери своето достойно място във възможните интерпретации върху 

изследваните от него проблеми, да им предложи коректни решения с 

помощта на адекватни научни методи и на разнообразни познавателни 

средства.  

Четвърто, използваният от докторанта научен език демонстрира 

солидни теоретични знания, което му създава благоприятни 

възможности да обосновава и да защитава аргументирано 

разглежданите в дисертацията проблеми за епистемологията на лъжата 

в публичната сфера.. . 

Представеният от Ханс Краух Автореферат е изготвен съобразно 

изикванията на ЗРАСРБ и Правилника на СУ за условията и реда за 

придобиване на научни степени и административни длъжности.   

 



Научни приноси: 

Първо, Ханс Краух предлага коректно разбиране за същността на 

човешката природа, което облекчава опитите да се очертаят контурите 

на човешкото съвършенство. Той използва добре възможностите на 

анализа на обективното и субективното, като заедно с това отдава 

дължимото на всяка една от тях в границите на публичната сфера. 

Второ, като има предвид редица неясноти при обсъждането на 

някои концепции за фракталите, безкрайността и икономическите теория 

за човешкото поведение, той предлага по-широки рамки за философски 

интерпретации от гледна точка на различни науки, сред които основно 

мянсто заема психологията. 

 Трето, евристични са и наблюденията, и изводите на Ханс Краух 

при опитите му да разграничава лъжата от преобладаващите представи 

за морал и етика, с което дава отговор на въпроса защо поведение като 

лъжата е толкова разпространено в публичното пространство. 

  

Заключение:   

Като имам предвид, че представеният от Ханс Краух труд отговаря 

на изискванията за получаване на образователната и научна степен 

«Доктор». приканвам членовете на Научното жури ДА ДАДАТ на Ханс 

Краух автор на дисертационния труд на тема «Епистемология на лъжата  

в публичната сфера» образователната и научна степен “Доктор“ по 

професионално направление «Философия». 

 

21 април 2017 г.                                 Подпис: 

С о ф и я                                                       (проф. д.н. Желязко Стоянов)  


